



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

8 мая 2013 года

• 52-й год издания

• № 18 (2903)

• <http://www.sbras.ru/HBC/>

• Цена 7 руб.

## НОВОСТИ

### Инновации для обороны

24 апреля Новосибирский научный центр с рабочим визитом посетила делегация Министерства обороны РФ во главе с генерал-полковником, кандидатом военных наук, заместителем Министра обороны РФ О.Н. Остапенко. В состав делегации также входил начальник Главного управления по инновациям и перспективным разработкам МО А.Н. Иванов.

В своём ведомстве О.Н. Остапенко курирует направление военно-научной и инновационной работы. После своего недавнего назначения на пост заместителя министра он провёл серию визитов в научные центры и отделения РАН.

Основной целью посещения новосибирского Академгородка было предварительное ознакомление с научно-исследовательской деятельностью институтов СО РАН и их инновационными проектами.

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев представил деятельность СО РАН, выделив направления исследований и разработок в области обороны и безопасности страны.

В ходе визита делегация Министерства обороны РФ посетила ИТПМ СО РАН, ИЯФ СО РАН, ИФП СО РАН, ИК СО РАН, где были представлены их ключевые разработки.

Заместитель министра проявил большую заинтересованность к таким научным направлениям и проектам как гиперзвук, лазерные технологии, особенно лазер на свободных электронах, мониторинг космического пространства, тепловизионные приборы и прицелы, высокоэнергетические материалы, каталитические технологии.

Он высказал уверенность в дальнейшей плотной совместной работе Сибирского отделения и Министерства обороны в интересах российской армии и предложил в ближайшее время ведущим учёным СО РАН по гиперзвуку войти в состав экспертного совета для оценки формируемой программы по гиперзвуковым технологиям.

### Встреча с А.Д. Некипеловым

16 мая в 11 часов в Малом зале Дома учёных СО РАН состоялась встреча с научной общественностью академика Александра Дмитриевича Некипелова, вице-президента РАН, председателя Комиссии Президиума РАН по правому, целевому и эффективному использованию финансовых ресурсов РАН; председателя Научного совета РАН по проблемам развития стран СНГ. А.Д. Некипелов выдвинут кандидатом на пост президента Российской академии наук на выборах 2013 года.

## С Днём Победы!

### Дорогие наши ветераны! Дорогие коллеги!

От имени Президиума Сибирского отделения РАН примите самые сердечные поздравления с Днём Победы!

9 Мая — день особый: в нём соединились душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость великого подвига. Это праздник,

не меркнущий с годами. Это напоминание о могуществе и военной мощи нашей Родины, о том, что в тяжелейшее время наш народ смог объединиться перед лицом общего врага. Мы испытываем нежное чувство гордости за Россию, за наших людей, сумевших в тяжелейшем противостоянии выстоять и победить.

В этот день мы скорбим по всем тем, кого потеряли в этой войне. Мы склоняем головы перед вами, дорогие ветераны, фронтовики и труженики тыла, в знак глубочайшей признательности за ваше мужество и волю к победе, за наши жизни, мир и страну!

Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, душевных и физических сил! Мира, теп-



ла, благополучия вам и вашим родным и близким!

Вы — наша слава и наша гордость!

С Днём Великой Победы!

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев  
Главный учёный секретарь Сибирского отделения РАН академик Н.З. Ляхов



На снимке: ветераны Великой Отечественной войны из Томского академгородка

## Поколение победителей

В канун годовщины Великой Победы на лацканах одежды и ремнях сумок, на антеннах автомобилей и ручках детских колясок можно увидеть георгиевские ленты. Это знак памяти о героическом прошлом нашей Родины, это благодарность людям, отдавшим всё для фронта, это дань памяти павшим на поле боя и пропавшим без вести...

Акция «Георгиевская лента» стартовала в 2005 году. За это время по всей России было роздано несколько десятков миллионов таких ленточек. Это говорит о том, что память о великом подвиге отцов, дедов и прадедов бережно хранится в каждой семье.

В томском Академгородке сейчас проживают 13 участников Великой Отечественной войны, 23 вдовы участников Великой Отечественной войны и 59 тружеников тыла. Для них жизнь разделилась на две части: войну и мирное время. Они не привыкли отступать перед трудностями, бояться работы. Ветераны внесли значимый вклад в создание и становле-

ние Академгородка.

Участники войны, проживающие в Академгородке, воевали на разных рубежах. В мае текущего года своё 90-летие отметит Василий Филиппович Казак. Когда началась война, он был студентом Томского автомобильного техникума. Будучи мобилизованным, был направлен в 284-ю стрелковую дивизию, которая после героической обороны Сталинграда стала 79-й гвардейской. Василий Филиппович прошёл от Сталинграда до Берлина, воевал в составе Брянского, Сталинградского, 3-го Украинского, 1-го Белорусского фронтов, освобождал Донбасс, Запорожье, Одессу, Варшаву, Люблин. Демобилизован был в

августе 1945 года из-за контузии, полученной ещё в 1942 году при выходе из окружения под Сталинградом. Вернувшись в родной Томск, воин нашёл себя и в мирной жизни. Двадцать лет он проработал на радиотехническом заводе, пройдя путь от простого техника до главного конструктора. Во вновь образованное СКБ НП «Оптика» Василий Филиппович был принят на должность начальника бюро технического контроля и проработал там более десяти лет.

Николай Александрович Попеляев служил матросом на Тихоокеанском флоте. Он воевал на Дальневосточном фронте, где шли бои, поставившие точ-

ку во Второй мировой войне. Имя Николая Александровича неразрывно связано с историей томского Академгородка. Он долгие годы работал в Томском научном центре заместителем председателя Президиума академик В.Е. Зуева по капитальному строительству. Не будет преувеличением сказать, что без его участия не обошлись возведение и сдача в эксплуатацию ни одного здания — корпусов институтов, жилых домов, объектов социальной сферы — поликлиники, детских садов, Дома учёных. Николай Александрович пишет стихи, после выхода на пенсию он выпустил несколько книг.

(Окончание на стр. 11)